

VASKULITIS POVEZAN S KONZUMACIJOM ALKOHOLA

Samir Mehmedagić, Indira Melezović, Emela Čvorak

Klinički centar Univerziteta u Sarajevu, Sarajevo, Bosna i Hercegovina

Uvod. Leukocitoklastični vaskulitis posredovan imunoglobulinom A (IgA) jest kožni vaskulitis malih krvnih žila. IgA vasculitis je najčešće idiopatski, ali se često može povezati s različitim infekcijama, neoplazmama, upotrebom lijekova. Rijetko se javljaju, ali su u literaturi opisani slučajevi IgA vaskulitisa povezani s konzumacijom alkohola kao okidačem ovog stanja. Točan patomehanizam nastanka vaskulitisa nije u potpunosti jasan, ali u nekoliko slučajeva povezan je s pivom spravljanim od cvjetova hmelja koji pivu daju gorčinu i cvjetnu aromu. Palpabilna purpura je klinička karakteristika ove bolesti, ali može ići sve do nekroze kože koja ožiljno zacjeljuje.

Prikaz bolesnika. Bolesnik je muškarac u dobi od 28 godina s kožnim promjenama na objema potkoljenicama, koje su se prvi put javile u kolovozu 2022. godine. Tada su promjene bile praćene enterokolitisom te shvaćene u sklopu infektivnog sindroma. U siječnju 2023. godine pojavljuju se ponovno kožne promjene na potkoljenicama i natkoljenicama, od pojedinačne purpure, slivenih promjena do nekroze kože. Tada je bio hospitaliziran na kožnom odjelu te su učinjene pretrage i sve je bilo negativno (ASTO, RF, p i c ANCA, ANA, anti ds DNA, C3, C4, hepatitis marker) jedino je bio pozitivan HLAB51, ali anamnestički bez simptoma i znakova koji bi bili povezani s Behçetovom bolesti. Na terapiju kortikosteroida opažene su kožne promjene u sanaciji. Po otpustu u više navrata se pojavljuju iste kožne promjene, zbog čega se upućuje na našu kliniku na dodatnu obradu. U tom periodu bolesnik je sam primijetio da se kožne promjene pojavljuju obično nedjeljom i ponedjeljkom nakon subotnjeg izlaska i konzumiranja alkohola (pivo i vino), a intezitet kožnih promjena ovisi o količini konzumiranog alkohola. Nakon prestanka konzumiranja alkohola kožnih promjena više nije bilo. Tijekom hospitalizacije na našoj klinici ponovljeni imunološki nalazi bili su uredni. Po mišljenju dermatologa i u konzultaciji s dermatopatologom, budući da nije bilo svježih promjena tijekom hospitalizacije nije bilo indikacija za biopsiju jer se ne očekuju nikakve patohistološke promjene u ožiljnom tkivu, ali je preporučeno da se biosija učini u slučaju njihove pojave. Tijekom hospitalizacije provokacija alkoholom nije učinjena iz etičkih razloga, ali ni bolesnik nije bio motiviran.

Zaključak. Korištenje svakog podatka iz anamneze, slušanje bolesnika i uzimanje u obzir njegovih zaključaka olakšat će nam postavljanje dijagnoze i u ovakvim situacijama.

Ključne riječi: anamneza, vaskulitis, alkohol, kortikosteroidi

Izjava o sukobu interesa: nema sukoba interesa